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NIEDERSCHRIFT 

über die 03. Sitzung der Legislaturperiode 2016/2021 
des Ortsbeirates des Ortsteils Obersuhl 
am Donnerstag, den 28. Oktober 2021  
im Bürgerhaus Wildeck-Obersuhl 

Beginn 17:30 Uhr  

Anwesend:  

vom Ortsbeirat 

 

Ortsvorsteher Michael Kaufmann 
Ortsbeiratsmitglied Raymond Singh 
Ortsbeiratsmitglied Tobias Viebach 
Ortsbeiratsmitglied Michael Schrön 
Ortsbeiratsmitglied Annalena Sauer 
Ortsbeiratsmitglied  Edeltraud Kopschitz 
Ortsbeiratsmitglied  Gerhard Bick 

vom Gemeindevorstand Bürgermeister  Alexander Wirth 
1. Beigeordneter Thomas Becker 
Beigeordneter Klaus Wilhelm Becker 
Beigeordneter Rolf Hornickel 
Beigeordneter Daniel Stunz 

von der Gemeindevertretung Vorsitzender Egon Bachmann 
Gemeindevertreter Bernd Sauer 
Gemeindevertreter Moritz Gießler 
Gemeindevertreter Ricardo Gräf 

von der Gemeindeverwaltung  Schriftführerin  Sabine Bartholomäus  

Ende 19:05 Uhr  
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 TAGESORDNUNGSPUNKT/ TOP I 

Punkt 1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgemäßen 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

Punkt 2.) Schließung von Niederschriften 
a) Niederschrift vom 26.04.2021 
b) Niederschrift vom 25.05.2021 

Punkt 3.) Feststellung der Tagesordnung 

Punkt 4.) Bericht des Ortsvorstehers 

 TAGESORDNUNGSPUNKT/ TOP II 

Punkt 1.) Antrag der Fraktion FWG bezüglich eines Wohnmobilstellplatzes in 
Wildeck / hier: Vorschlag des Ortsbeirates Obersuhl an den Haupt- 
und Finanzausschuss. 
a) Beschlussvorschlag der SPD-, CDU- und FDP –Fraktion 

Punkt 2.) Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Aktion „Sauberes 
Obersuhl“ 

Punkt 3.) 

 

Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Wiedereinführung 
Vereinsvertretersitzung 

Punkt 4.) Anfrage der SPD-, CDU- und FDP-Fraktion / hier: Standort 
Wochenmarkt 

Punkt 5.) Berichte 
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TOP I/1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Ortsvorsteher Michael Kaufmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung mit der Feststellung, dass hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde.  

Weiterhin wird festgestellt, dass der Ortsbeirat Obersuhl aufgrund von 6 
anwesenden Mitgliedern beschlussfähig ist.  

 
TOP I/2.) Schließung von Niederschriften 

a) Niederschrift vom 26.04.2021 
b) Niederschrift vom 25.05.2021 

 Einwendungen gegen die oben genannten Niederschriften über die 01. und 02. 
Sitzung der Legislaturperiode 2016/2021 des Ortsbeirates Obersuhl, wurden nicht 
erhoben.  

Die Niederschriften werden geschlossen. 

 
TOP I/3.) Feststellung der Tagesordnung 

 Es liegen 2 Änderungsanträge der SPD-, CDU- und FDP- Fraktionen zu den TOP II/2. 
und TOP II/3. vor.  

Ein Ortsbeiratsmitglied kam mit Verspätung der Ortsbeirat Obersuhl ist nun mit 7 
anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.  

Anträge oder Einwände liegen nicht vor.  

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.  

 
TOP I/4.) Bericht des Ortsvorstehers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet zu drei Punkten: 

Punkt 1) 

In der vergangenen Legislaturperiode war es ein Miteinander aller 
Ortsbeiratsmitglieder. Ideen wurden gemeinsam besprochen, als gemeinsamer 
Antrag oder als gemeinsame Anfrage formuliert und letztendlich gemeinsam zum 
Wohle unseres Ortes beschlossen. Dies kann in den Protokollen nachgelesen 
werden. Mehr als 95 % der Beschlüsse waren einstimmig über alle Fraktionen 
hinweg. 

In der 2. Ortsbeirat-Sitzung gab es einen Tagesordnungspunkt Empfehlungen an den 
Gemeindevorstand hier: Hinweise für Instandsetzungsmaßnahmen. Die 
Zusammenstellung und Dokumentation erfolgte seitens der SPD-Mitglieder und 
wurde an alle anderen Fraktionen versendet mit der Frage, ob wir einen 
gemeinsamen Antrag daraus machen wollen. Alle Fraktionen waren einverstanden 
und der gemeinsame Antrag wurde einstimmig beschlossen. 

Für die heutige Sitzung wurden mir 3 Anträge von der FWG-Fraktion eingereicht, 
wobei einer bereits zurückgezogen wurde. Dies ist legitim und sie werden gemäß 
unserer Geschäftsordnung behandelt werden. 

Fraglich ist, warum die FWG nicht mit den anderen Fraktionen im Vorfeld über eine 
gemeinsame Lösung gesprochen hat. Daher ist es nun auch nicht verwunderlich, 
dass sich die SPD-, CDU- und FDP-Fraktionen auf gemeinsame Änderungsanträge 
verständigt haben.  
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Kann man nicht zukünftig wieder im Vorfeld miteinander sprechen und gemeinsam 
eine zielführende Lösung erarbeiten? Diese Frage möge jeder für sich beantworten.   

Ich persönlich wünsche mir zukünftig wieder ein gemeinsames Miteinander zum 
Wohle unseres Ortes wie in der Vergangenheit und keine politischen 
Machtspielchen zwischen den Parteien. Nur gemeinsam können wir unseren Ort 
liebens- und lebenswert gestalten. 

Punkt 2) 

Herr Kaufmann verweist auf die GESCHÄFTSORDNUNG DER ORTSBEIRÄTE in der 
Gemeinde Wildeck. Diese Geschäftsordnung händigt er anschließend allen 
Ortsbeiratsmitgliedern aus, für ein zukünftig geregelteres Miteinander im Gremium. 

Punkt 3) 

In der Zeit vom 30.10.2021 bis zum 10.11.2021 befindet er sich im Urlaub, seine 
Vertretung in dieser Zeit wird die stellv. Ortsvorsteherin Frau Edeltraud Kopschitz 
übernehmen. 
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Punkt II/1.) Antrag der Fraktion FWG bezüglich eines Wohnmobilstellplatzes in Wildeck / hier: 
Vorschlag des Ortsbeirates Obersuhl an den Haupt- und Finanzausschuss. 
a) Beschlussvorschlag der SPD-, CDU- und FDP -Fraktion 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt und berichtet hierzu aus vergangenen 
Ortsbeirats Sitzungen vom 02.07.2020 bis zum 21.10.2021.  

Aktuell hierzu hat der damalige Beschluss des Haupt- und Finanzausschuss in seiner 
33. Sitzung der Wahlzeit 2016/2021 der Gemeinde Wildeck vom 22.09.2020 im 
Bürgerhaus Obersuhl folgendes empfohlen:  

Die Ortsbeiräte sollen in Ihren Orten Möglichkeiten für einen Wohnmobilstellplatz 
erarbeiten und dem Haupt- und Finanzausschuss eine Vorschlagsliste mit 
geeigneten Stellplätzen zur Verfügung stellen. Als Arbeitsgrundlage für die 
Ortsbeiräte dient die Präsentation vom 22.09.2020 von Herrn Wolfgang Jacobi. 
(Abstimmung 6:0:0) 

Am 06.01.2021 wurde von der CDU und FWG Fraktion ein Vorschlag für einen 
Wohnmobilplatz gestellt.  

In der 25. Sitzung des Ortsbeirates am 18.01.2021 wurde bekannt gegeben, dass 
dieser Vorschlag bei der Beratung mit einfließt. 

Am 19.06.2021 wurde ein weiterer Antrag hierzu von der FWG Fraktion gestellt und 
am 01.10.2021 wieder zurückgezogen. 

Einwurf von Frau Sauer: “Der Antrag wurde nicht zurückgezogen.“ Herr Kaufmann 
teilte mit, dass der Hauptantrag der Gemeindevertretung vorgelegt wurde und 
weiterhin besteht. Zurückgezogen wurde der Antrag „Wohnmobilstellplatz am 
kleinen Park gegenüber der Gymnastikhalle Ecke Rhädenweg / Jahnstraße / Am 
Rasen“. 

Am 19.07.2021 ging der nachstehende Beschlussvorschlag der SPD-, CDU- und FDP 
-Fraktion ein. 

Beschluss: Der Ortsbeirat empfiehlt dem Haupt- und Finanzausschuss das Gelände des 
vorhandenen Campingplatzes als möglichen Wohnmobilstellplatz vor. 

 

 Abst immung 7 :0:0  
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Punkt II/2.) Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Aktion „Sauberes Obersuhl“ 

Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf. 

Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Aktion „Sauberes Obersuhl“ 

Frau Sauer liest den Antrag vor: 

Die Ortsbeiratsmitglieder der FWG Wildeck stellen hiermit den Antrag, dass die 
Aktion „Sauberes Obersuhl“ ab sofort und zeitnah wieder vom Ortsbeirat 
organisiert wird. 

Änderungsantrag der Fraktionen SPD-, CDU- und FDP Fraktionen /  
hier: Aktion „Sauberes Obersuhl“  

Herr Viebach liest den Änderungsantrag vor: 

Der Ortsbeirat Obersuhl möge aus seinen Reihen einen freiwilligen oder eine 
Freiwillige wählen der/ die sich für die Aktion „Sauberes Obersuhl“ verantwortlich 
zeigt, sie organsiert und durchführt. 

Es folgten Redebeiträge von Herrn Viebach, Herrn Bick, Frau Sauer, Herrn Singh, 
Herrn Kaufmann, Frau Kopschitz, Herrn Ricardo Gräf, Herrn Egon Bachmann und 
Herrn Alexander Wirth „Bürgermeister“.  

Frau Sauer möchte, dass der Antrag in der nächsten Sitzung nochmal behandelt 
wird. Herr Kaufmann erläutert den formalen Umgang mit einem Antrag. Daraufhin 
soll der Antrag nun doch weiter behandelt werden. 

Beschluss Änderungsantrag der Fraktionen SPD-, CDU- und FDP Fraktionen /  
hier: Aktion „Sauberes Obersuhl“ 

Der Ortsbeirat Obersuhl möge aus seinen Reihen einen freiwilligen oder eine 
Freiwillige wählen der/ die sich für die Aktion „Sauberes Obersuhl“ verantwortlich 
zeigt, sie organsiert und durchführt. 

Abstimmung 6:0:1  

Ursprungsantrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Aktion „Sauberes Obersuhl“ 

Die Ortsbeiratsmitglieder der FWG Wildeck stellen hiermit den Antrag, dass die 
Aktion „Sauberes Obersuhl“ ab sofort und zeitnah wieder vom Ortsbeirat 
organisiert. 

Abstimmung 1:6:0  
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Punkt II/3.) Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Wiedereinführung 
Vereinsvertretersitzung 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf. 

Antrag der Fraktion FWG Wildeck / hier: Wiedereinführung 
Vereinsvertretersitzung 

Frau Sauer liest den Antrag vor:  

Die Ortsbeiratsmitglieder der FWG Wildeck stellen hiermit den Antrag, dass die 
„Vereinsvertretersitzung“ zeitnah wieder vom Ortsbeirat organisiert und 
durchgeführt wird. 

 Änderungsantrag der SPD-, CDU und FDP Fraktion / hier: Wiedereinführung 
Vereinsvertretersitzung 

 Herr Schrön liest den Antrag vor. 

 
Es folgten Redebeiträge von Herrn Ricardo Gräf, Herrn Rolf Hornickel, Herrn Schrön, 
Herrn Bick, Herrn Kaufmann und Herrn Viebach.  

Beschluss Änderungsantrag der SPD-, CDU- und FDP-Fraktion / hier: Wiedereinführung 
Vereinsvertretersitzung  

Der Ortsbeirat möge beschließen, dass der Ortsvorsteher die Obersuhler Vereine zu 
einer „Vereinsvertretersitzung“ im November 2021 einlädt, sofern es durch die 
Corona-Pandemie möglich ist. Die Tagesordnung sollte folgende Punkte beinhalten: 

a) Wahl einer Verantwortlichen / eines Verantwortlichen für die nächste 

Vereinsvertretersitzung 

b) Festlegung der Zielsetzungen von zukünftigen Vereinsvertretersitzungen 

(Was soll in der Vereinsvertretersitzung besprochen werden?) 

c) Terminabsprache zwischen den Vereinen 

d) Allgemeiner Austausch 

Abstimmung 7:0:0 

 Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt dem Gemeindevorstand der Gemeinde  

Die Ortsbeiratsmitglieder der FWG Wildeck stellen hiermit den Antrag, dass die 
„Vereinsvertretersitzung“ zeitnah wieder vom Ortsbeirat organisiert und 
durchgeführt wird. 

Abstimmung 0:6:1  
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Punkt II/4.) 

 

Anfrage der SPD-, CDU- und FDP-Fraktion / hier: Standort Wochenmarkt  

Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf. 

Herr Singh liest die Anfrage vor. 

Es folgten Vorschläge der Ortsbeiratsmitglieder: Frau Sauer empfiehlt den Standort Parkplatz 
Sparkasse, Herr Alexander Wirth „Bürgermeister“ schlug den Parkplatz beim Haus George vor, 
dieser Vorschlag kommt bereits aus der Verwaltung.  

Es folgten weitere Redebeiträge von Herrn Rolf Hornickel, Herrn Kaufmann, Herrn Bick und 
Herrn Alexander Wirth „Bürgermeister“. 

Beschluss Der Ortsbeirat Obersuhl bittet den Gemeindevorstand zur nächsten Ortsbeirat-Sitzung eine 

Stellungnahme zu folgender Frage zum Thema „Wochenmarkt in Obersuhl“ abzugeben: 

Bestünde die Möglichkeit den Bereich um die evangelische Kirche (analog der Absperrung beim 

Weihnachtsmarkt) für einen Wochenmarkt, wiederkehrend einmal pro Woche in einem 

bestimmten Zeitfenster zu sperren?  

Gerne stehen wir auch alternativen Standortvorschlägen ihrerseits positiv gegenüber.  

 

 

Abstimmung 7:0:0  
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Punkt II/5.) 

 

Berichte  

Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und bedankt sich bei den vielen 
freiwilligen Helferinnen und Helfern des Schützenvereins Diana Obersuhl e.V. und 
des SPD-Ortsvereins Obersuhl. 

Im Rahmen des Freiwilligentages 2021 am 18.09.2021 führte der Schützenverein 
am Spielplatz in der Berkaer Straße pflegearbeiten durch. Die Mitglieder der SPD 
nahmen sich den Friedhof in Obersuhl vor. Verschiedene Arbeiten wie pflastern, 
streichen, heckenschnitt und jäten wurden durchgeführt. Das größte Projekt war 
die Errichtung eines Gedenkkreuzes am anonymen Grabfeld. Bei den Arbeiten auf 
dem Friedhof wurde die SPD ehrenamtlich von Jörg Schmerfeld und Jörg Sema 
Unterstützung. Ihnen gilt nochmal ein besonderer Dank. 

 Am 14.11.2021 ist Volkstrauertag. Der Gedenkgottesdienst findet um 9.30 Uhr statt. 
Eine öffentliche Feierstunde am Ehrenmal beginnt um 11:00 Uhr. In der 
Vergangenheit waren die Mitglieder des Ortsbeirates bei der Feierstunde 
anwesend. Herr Kaufmann lädt alle anwesenden recht herzlich dazu ein. 

 Den Ortsbeiratsmitgliedern sind die Antworten zu Ihrem letzten Antrag, schriftlich 
mit der Einladung zugegangen. 

Frau Sauer merkte an, dass der Ortsbeirats - Postversand per E-Mail Prima ist! 

 

 Die Sitzung wurde um 19:05 Uhr geschlossen 

 

 

 

 

M. Kaufmann S. Bartholomäus  

- Ortsvorsteher - - Schriftführerin - 

 

 

 

 


